

# 泰国全球通缉前总理他信

## 称其幕后操控在曼谷发生的多起恐怖事件,导致大量人员伤亡和社会混乱

新华社曼谷6月1日电 泰国司法部特别案件调查厅长他利1日说,泰国将向全球187个国家和地区发送法庭出具的针对前总理他信的逮捕令副本。

泰国司法部特别案件调查厅、国家警察局、总检察长办公室和外交部1日联合召开会议,讨论引渡他信回国受审事宜。他利在会后告诉媒体记者,国家警察局外事处将

负责发送逮捕令,总检察长办公室将与国外相关机构联络,外交部将负责协调相关工作。

他利说,没有为引渡他信设定时间表,这一工作的进展将取决于收到逮捕令副本的国家和地区如何配合。

5月24日,泰国司法部特别案件调查厅官员向刑事法院递交文件和视频物证,指控他信煽动暴力,

资助“红衫军”的大规模反政府示威游行,请求法院批准逮捕他信。检方认为,正是由于他信在幕后操控,首都曼谷在过去两个多月里发生多起恐怖事件,导致大量人员伤亡和社会混乱。25日,泰国刑事法院以涉嫌从事恐怖活动为由对他信发出逮捕令。他信当天发表声明说,对他的指控是“出于政治目的”。

2006年9月,泰国发生军事

政变推翻他信政权,此后他信流亡海外。2008年2月,他信返回泰国,表示将接受针对他的指控。同年8月,泰国最高法院以滥用职权为由判处他信两年监禁。此后,他信离开泰国,常住阿联酋迪拜,并多次前往黑山共和国等国。泰国外交部部长助理巴尼定于本月访问黑山共和国,就他信问题寻求对方的理解和支持。

### 图说天下



### “基地”头目死亡

这是从美国恐怖威胁分析机构“情报中心”获取的“基地”组织阿富汗分支的头目穆斯塔法·阿布·耶齐德的照片。据外电2010年6月1日报道,“基地”组织说,其阿富汗分支的头目穆斯塔法·阿布·耶齐德已死。(新华社发)



### “阿加莎”重创危地马拉

5月31日,在危地马拉西部的所罗拉镇,救援人员开展灾后营救。危地马拉总统科洛姆当晚说,热带风暴“阿加莎”造成的死亡人数升至123人,另外90人失踪。暴雨造成河水外溢及山体滑坡和泥石流等自然灾害,危地马拉全国公路体系受损严重,许多道路无法通行,给救援人员前往受灾严重地区带来很大不便。(新华社发)



### 巨型小提琴

5月31日,在德国东部的马克诺伊基兴,琴匠们正在制作一把巨型小提琴。这把小提琴长4.28米,宽1.45米,重达100多公斤,由12个琴匠共同制作,据称是世界上最大的可弹奏的小提琴。马克诺伊基兴是著名的小提琴之乡。(新华社发)

# 俄“愚公”掘地建私人地铁

## 持续不懈 26年,感动了俄罗斯



“愚公”雷奥尼德·穆里安奇克。

据俄罗斯媒体5月31日报道,年过六旬的退休老汉雷奥尼德·穆里安奇克至今仍是光棍,可是自1984年起,26年来他执著地打造着一条山寨版的“私人地铁”。迄今为止,他已办好了工程所需的所有审批手续,并且完成了约200米长的隧道挖掘工程。雷奥尼德的“愚公精神”感动了俄罗斯。

### 断断续续 26年

据报道,年过六旬的退休老汉雷奥尼德·穆里安奇克,目前居住在俄罗斯利佩茨克州列别姜市

郊区的一个村子里。20世纪80年代,雷奥尼德萌生了一个奇妙的想法:他要在村子的地下打造一条“私人地铁”,连通村里和邻村的家家户户。

从1984年起,他开始挖掘地铁隧道。此后26年,工程断断续续。由于工程设计科学合理,他的这项“山寨工程”通过了当地规划部门的正式审批。

### 没帮手一人干

众所周知,地铁设施历来工程浩繁,耗资巨大。而让人惊叹的是,

雷奥尼德的“私人地铁”完全由他一个人完成——全部资金和材料费用都来自他微薄的退休金,所有土石方都是他一个人肩挑人扛。由于没有帮手,雷奥尼德的地铁工程进展十分缓慢,去年一年,仅仅向前推进了5米。好在他头脑聪明,是个能工巧匠,无论是设计规划,还是修改图纸,技术革新,样样难不倒他。

雷奥尼德的挖掘工具只有锄头和铁锹。事实上,雷奥尼德也曾想过雇请工人,甚至尝试过“股份制”。他曾与166名村民签订了合作协议,但当得知所有的工钱都得等到地铁运营后,从车票收入中“分红”时,众人纷纷撂了挑子。

### 材料全部自制

这条“私人地铁”的确简陋,可是其主干道的拱顶足有1.5米之高,60吨重的列车也能通行。雷奥尼德还在地铁隧道中铺设了供水和排水管道,同时安装了消防栓。

雷奥尼德的地铁隧道还预留了许多孔洞,将来如果村里有哪家想加入这个网络,随时可以“扩容联网”——将隧道延伸到他们家。为省钱,雷奥尼德自制了混凝土搅拌机,连用于铺砌墙体的石灰

和砖块也是他用自制的炉子烘烤出来的。

### 挖 200 米两条线

据报道,雷奥尼德的“山寨地铁”隧道位于地下2米处。由于隧道内部采用钢管支撑,墙壁和拱顶都浇筑上了混凝土,所以保证了安全。随着工程的进行,他的速度大大提高。如今,隧道每向前推进1米要1天时间。

迄今为止,雷奥尼德的地铁隧道已经挖掘了约200米。其中“一号线”与村里的主干道平行,“二号线”通往邻村他最心爱的女人、村妇凯瑟琳家。一旦地铁建成,将有可载4人的列车在其间穿行。届时村里每家每户的门口都将设有一个“地铁站”,地铁的票价很便宜,每张从20卢布至25卢布不等。

### 有钱还想造飞机

据悉,雷奥尼德自建的一艘双层游艇由于没钱维修,只能停泊在河岸上任风吹日晒。雷奥尼德还曾梦想打造一架人力飞机,可是同样苦于没钱。虽然距离“私人地铁”全部竣工还遥遥无期,但雷奥尼德绝不轻言放弃。(据新华网)

# 英百余名官员收入超过首相

新华社6月1日专电 英国政府各部门按新任首相戴维·卡梅伦“透明”新政的要求,公开高收入官员薪资。结果显示,上百名政府官员收入超过首相。

英国广播公司5月31日报道,卡梅伦一年薪水14.2500万英镑(约合20.6253万美元),大约170名政府官员的收入高于这个数字。

公平贸易局局长约翰·芬格尔顿最有钱,年收入完税前为27.9999万英镑(约合40.5267万美元)。

国家医疗服务系统负责人戴维·尼科尔森排名第二,年收入25.9999万英镑(约合37.6319万美元)。

就业与养老金部信息技术主任兼首席信息官乔·哈利以24.9999万英镑(约合36.1845万美元)位居第三。

国防部“富翁”最多,大约28人年收入超过15万英镑(约合22万美元);运输部最少,共有3人。

各部职务最高官员年收入从15万英镑(约合22万美元)至20万英镑(约合29万英镑)不等。

新政府希望提高收入透明度有助于“挽回民众信任”。

不过,英国广播公司认为,一些“野心勃勃”的公务员了解同行的收入情况后,可能会要求提高待遇。